健康素养监测启动 全区4个镇街640户家庭参与

本报讯 (记者 盛风琴 通讯员 李金 佳 马敏亮)5日,记者从区卫健局获悉,我 区2023年居民健康素养监测启动,今年北干街道、闻堰街道、河上镇、瓜沥镇四个镇 街640户家庭将进行健康素养水平动态监测,监测时间为7月份到10月份。

居民健康素养水平是衡量经济社会发展水平的综合评价指标,是健康中国战略的重要内容,简单地说就是你掌握了多少健康知识及利用健康知识的能力,主要内容包括基本健康知识和理念、健康生活方式与行为、健康基本技能3个方面(科学健康观、传染病防治、慢性病防治、安全与急救、基本医疗及健康信息等6类健康问题)的健康素差

居民健康素养监测也将全面、及时、准确掌握我区居民健康素养水平,为国家和省市区各级政府部门制定健康政策提供科学依据。

作为此次健康素养监测点之一的闻堰 街道也在积极推进中。7月4日,闻堰街道 工作人员来到了三江社区孔阿姨家里进行 人户健康素养调查。"'儿童青少年也可能发生抑郁症'这个肯定是对的。'长期睡眠不足不仅会加快衰老,还会诱发多种健康问题',对的。'健康体检发现的问题和疾病,如没有症状,可暂时不采取措施',这个是不可取的……"随着生活水平的提高,孔阿姨对健康也越来越重视,她说:"健康不仅是身体没有疾病,而且应当重视心理健康,只有身心健康、体魄健全,才是真正的健康。"

在日常生活中,孔阿姨特别注重健康饮食,少盐、少油、少糖。此外,她还是三江社区的志愿者,在空余之时还经常参加社区的公益活动,是一个极为乐观的人。其实在孔阿姨身边,有越来越多像她一样爱生活的居民。

据悉,此次健康素养监测,闻堰街道从三江社区和闻家堰社区选了160户家庭参与调查,计划将在8月中旬全面完成健康素养调查。近年来,闻堰对于居民的健康宣教特别重视,充分发挥文化礼堂(文化家园)阵地作用,合力组织健康讲座、传播健康文化、开展健康服务和活动。

居民健康知识知晓率提高"一小步",健康素养水平提升"一大步"。从2012年始,我区持续开展居民健康素养水平动态监测,居民健康素养水平呈现稳步向上的增长趋势。去年,我区居民健康素养水平达到了41.3%,较上年提升了4.2个百分点。从中也体现出我区不断完善的就医体系、不断健全的"15分钟健身圈"、持续有力的健康知识普及和健康文明生活方式的推进,给老百姓的生活增添幸福感。

随着生活水平的提高,老百姓对健康生活的需求越来越迫切,我区通过多渠道多方式宣传"健康素养66条",悄悄改变了每个

人每户家庭的生活习惯。此外,今年全区还在积极创建"浙江省健康区",以此为契机将持续深入开展健康素养提升行动,营造出全社会参与的健康氛围,进一步提升居民健康水平,夯实健康萧山建设基础。



扫一扫二维码 查看更多内容

萧山区块试点经验入选 杭州自贸片区及联动创新区优秀改革试点经验

本报讯 (记者 杨圆圆 通讯员 萧自贸)近日,杭州市自贸试验区管委 会组织了 2023 年第一批改革试点经 验评选活动,萧山区块有5个制度创新试点经验上榜。

它们分别为"入境特殊物品安全联合监管机制率先落地破解生物医药产业瓶颈制约""以全链条路径共享推进数字航空建设""创新'一图两色三协同'管理模式助推制造业项目投资落地、提质增效""保税集拼整车出口助力数智制造能级提升""创新'数字综保'监管模式助推'区港联动'发展"。

浙江自贸试验区杭州片区萧山区 块经过近三年的建设,始终坚持以制 度创新为核心,以可复制可推广为基本要求,围绕贸易自由化便利化、运输自由化便利化、投资自由化便利化、资金自由化便利化、人员往来自由化便利化、事中事后监管六大领域进行改革破题,持续开展各项制度创新工作,充分激发部门和企业制度创新热情,营造良好创新氛围。经过近三年的建设,已形成20项具有萧山辨识度和重要推广意义的试点经验。

区自贸办相关负责人表示,未来 萧山区块将继续坚持大胆试、大胆闯、 自主改,努力在推动高水平对外开放, 稳步扩大规则、规制、管理、标准等制 度型开放方面,取得更多创新成果,为 区域高质量发展注入新的活力。

北塘片区三所幼儿园即将亮相

本报讯 (记者 王俞楠 通讯员 汪春梅)近日,记者从北塘教育指导中心获悉,北塘片区有3所幼儿园即将亮相启用,分别是博乐幼儿园、旭阳幼儿园以及运河幼儿园。

其中博乐幼儿园位于北干街道博奥路与规划支路交叉口,幼儿园总建筑面积10476.24平方米,其中地下面积2729.77平方米,办园规模18个班级。幼儿园以省一级幼儿园的标准建设,追求多元环境与快乐成长相融合。在设计上革新教育空间,整个园区U字造型,让幼儿充分感受被空间环抱之感;在场域打造上坚持以儿童为中心,构建了"云知乐""鱼之乐""哇塞大草坪""噜咔泡泡屋""呼哧小火车"等多个游戏区。与此同时,结合园所文化和国际教学标准,院内设有春草报告厅、池上美术馆、为什么科探室等7大场馆,是一个属于

博乐孩子的童趣盎然、生态开放、自主发展的"畅玩乐园"。

萧山区旭阳幼儿园坐落于新塘街道新如路 288号。幼儿园总建筑面积 7050.68平方米,共设 12个教学班,将于9月正式启用开园。幼儿园主体建筑物成 U字形,温馨、雅致,充满童趣。户外场域突破原有"自然教育"内涵,融合人、环境、场域功能间的思考,每一处设置均以增添环境整体的辨识与温度。室内场域 140平方米的大教室,给予孩子家一般的游戏、生活空间,园内设有亮点书屋、创意陶泥、未来科探等工坊,让孩子通过感受、体验、操作、演绎、创造生活中的美好。幼儿园以"一点旭阳,多彩未来"为核心理念,支持每一个旭阳儿童主动探究,助力每一个旭阳儿童"心朝阳,统光芒"

运河幼儿园坐落于新塘街道姑娘桥地

铁上盖,天空之城小区二期47幢,是一所 按省一级幼儿园标准建设的公立幼儿园。 总建筑面积9132平方米,18个班的规模, 完成精装交付后将于9月正式启用。运河 幼儿园也是萧山区首个地铁停车场上盖项 目,从地面到空中15.5米盖板上的垂直体 验感极强。南面毗邻萧绍运河,是萧山唯 一的世界文化遗产,周边有盖上的城市公 园,盖下的运河公园,是包含多种现代设施 与文化遗产的结合地。这样的地域优势, 都将成为运河孩子们的园外研学地,呈现 资源内涵,延伸场域空间,让孩子的学习经 历更精彩。园内设有多功能厅、六大专用 活动室、三条特色展廊,户外设有骑行环 路、波浪草坡、种植园地、沙水空间、趣味野 炊等多种游戏场所,给予孩子们丰富、充满 活力的游戏空间,致力培养"自信独立、善 于学习、勇于挑战、开放包容"的未来儿童。



河上防汛演练

近日,河上镇在联发村塘口自然村开展2023年度防汛防台应急演练,有效锻炼镇村防汛体系的综合指挥协同作战能力、应急队伍快速反应和处置能力。 通讯员 黄建

一群萧山人与康定的"三年之约"

本报讯 (萧山网记者 徐凯)钱塘江 滚滚向东,折多河奔涌曲折。萧山与康定,相距2500公里。三年前,一群萧山人与康 定市瓦斯小学定下一场"三年之约"。

6月30日,随着孩子们从萧山爱心人士 手中接过最后一批价值5万余元的学习用 品及物资。这场"三年之约",迎来了结果。

2021年夏天,在浙江省驻甘孜工作队 康定市工作分队、萧山网及萧山区家人公 益互助服务中心的牵头下,一群萧山爱心 人士开始结对帮扶康定市瓦斯小学。当时 他们承诺三年内,改善学校硬件,并同该校 6名品学兼优且家庭条件相对困难的学子 结对帮扶。

"当年的爱心之约已经兑现,家乡亲人们的爱心之路却没有止境,他们已经从瓦斯小学扩展到康定其他需要帮扶的领域,帮扶对象也从学校、学生扩大到村社、村民。"面对远道而来的家乡亲人,援川挂职干部,康定市委常委、康定市政府副市长王

靖江热泪盈眶。

据康定市工作分队介绍,瓦斯小学始建于民国初期,与其他学校相比,硬件设施亟待提升。此外,由于瓦斯小学服务范围辐射周边6个村,有一些学生家里以务农为生,收入不稳定,家庭条件较为艰苦。学生小小年纪除了要学习,还要承担很多家务和农活,没有太多精力和财力可以培育兴趣爱好,就连课外阅读书籍也很少接触。

"看到报道,我第一反应就是我们能做些什么?"萧山区人大代表、萧山区家人公益互助服务中心负责人邵海燕决定及时伸出援手。于是,康定市工作分队、萧山网及萧山区家人公益互助服务中心牵头帮扶,"爱心之约"由此而来。

700多天,是这场约定的时长。尽管 其间经历了疫情、台风,一次次的行程改期,但是每一年,这个约定都不曾缺席。

6户家庭,这是萧山爱心人士及萧山 网结对的经济条件相对困难的家庭数。在 这场约定中,不仅有5位萧山爱心人士及 萧山网每年予以这6名孩子经济上的资 助,还有6名来自萧山的中小学生与其结

成在生活、学习上互帮互助的好伙伴。 100万元,这是萧山爱心人士参与国家对口支援战略落地生根的真实见证。除了每年给予6名结对学子4000元学习补助外,2021年,现金8万元用于购买学习一体机及LED屏、学习用品2万余元、女性用品25万余元;2022年,10台电脑、1台打复印一体机,学习用品3万余元,同时给予两岔路村4万元乡村振兴基金;2023年,价值5万余元的校服及教职工服,各类学习用品及物资5万余元,2万元用于走访慰问下瓦斯村10户困难家庭。目前,这些资金已全部捐赠到位。

三年来,在"政府支持、媒体引导、社会组织托底"的公益模式下,这场萧山爱心人士与康定瓦斯小学的"三年之约",成为萧康对口支援工作的一张"金名片"。

缺斤少两? 我区严厉打击

本报讯 (记者 杨圆圆 通讯员 庄映泉)"作弊秤"重出江湖?近日,新塘市场监管所查处了一批以欺骗消费者为目的的电子计价"作弊秤"。前期检查中,该所执法人员发现辖区内3家水产经营户使用的电子计价秤可通过按压面板上不同的按键,自由调整电子屏所显示的数值,人为破坏计量准确性,具备"作弊"功能。执法人员现场对4台"作弊秤"予以查扣。

后经区质量计量监测中心检定,这批"作弊秤"最大可将5kg的标准砝码显示成7kg,计量偏差高达40%,均为(Ⅲ)级不合格。

上述3名当事人使用计量不准的 作弊秤,扰乱正常经营秩序,均违反了 《中华人民共和国计量法》第二十七条 规定,属违法行为。根据法律规定,区 市场监管局分别对3名当事人处罚款 并没收不合格电子秤。

为提高市场经营主体诚信意识, 维护市场交易秩序,6月以来,区市场 监管局在全区范围内开展缺斤少两问 题专项整治,严厉打击缺斤少两、侵害 消费者利益等行为。区市场监管局对辖区内集贸市场、蔬菜门店、水果店、餐饮等场所内使用电子计价秤进行贸易结算的经营户和电子计价秤生产、销售和修理企业进行检查,重点检查在用电子计价秤是否存在无检定合格印、证或者超过检定周期以及经检定不合格的情况;生产、销售的电子计价秤是否取得型式批准,是否存在加装作弊装置(或作弊功能)、破坏准确度等情况。同时,及时处理短斤少两、侵害消费者利益等行为的投诉举报,按照相关法律法规严肃处理违法行为。

截至目前,共出动执法人员180余人次,检查集贸市场52个,使用单位983家,销售单位4家,发现问题数33个,完成问题整改33个,案件查办18起,其中"作弊秤"案件3起。

区市场监管局相关负责人提醒, "市场主办者、经营者若使用属于强制 检定的电子秤,应通过杭州市民生计 量公共服务平台向区市场监管局备案 并申请强制检定,望经营者诚信经营, 缺斤少两要不得!"

台湾鹿谷乡茶产业交流团来萧

本报讯 (记者 韩柳青)日前,台湾南投县鹿谷乡茶产业交流团来到萧山区戴村镇进行交流,参观访问了戴村镇佛山村、三清园户外公园、尖山下村等美丽乡村,感受乡村振兴带来的成果,并在戴村镇举行"萧山鹿谷茶产业交流暨冻顶乌龙茶品鉴会",两岸同胞以茶为媒,以茶会友。

当看到山竹环抱、水系环绕、别具的味的佛山村,台胞们纷纷拿出手机拍照记录,并对萧山的美丽乡村建设给予高度评价。"再次来到萧山,视野所见萧山区的建设日益更新。参观戴村镇,我感觉非常高兴也非常亲切,一路上看到了很多竹林,就好像是看到了鹿谷乡的竹林村一样,这里的美丽乡村令人向往。"鹿谷乡茶产业交流团团长刘木燕发出了这样的感叹。

戴村镇与鹿谷乡,在地理面貌,资

源禀赋方面都有不少的相似性。戴村镇是一个山清水秀的人文古镇,是郊野运动小镇,也是我们萧山知名的三清茶的原产地,而鹿谷乡以茶叶生产为业,有悠久的茶叶种植历史,所产出的冻顶乌龙被誉为茶中圣品。

当天,两个茶叶原产地的同胞们汇聚一堂,共品茶香,共论茶道,共商茶业。

品鉴活动中,鹿谷乡的资深茶艺师们执壶,泡起了冻顶乌龙茶、杉林溪高山茶、蜜香茶(延仔茶)、鹿谷红茶、金萱茶、冻顶乌龙比赛茶等茶品,现场茶香四溢,温润的茶汤在舌尖流转,淡淡的清甜在口中弥漫。萧山的茶叶师泡起了我区的三清茶,泡后汤色鲜嫩明亮,气味芬芳,入口甘醇的三清茶获得了台胞们的认可,两地茶叶在舌尖碰撞,擦出绚丽火花。在轻松愉快的氛围中,体验博大精深的茶文化。

萧然幸福家庭建设系列活动走进宁围街道

本报讯 (记者 朱林飞 通讯员 戚夭珙)幸福的家庭需要用心建设。近日,区婚姻登记处在市心小学举办"幸福家庭建设嘉年华"活动,来自宁围街道的百余位居民欢聚一堂,通过多样的家庭合作体验活动,提升幸福家庭建设能力。

活动现场,参与家庭就家庭关系、 亲子关系、教育理念冲突、学习力提升 等方面向心理专家进行咨询。

现场还开展了《默契大挑战》《不倒森林》《你的背我的眼》等小游戏,家庭成员之间通过答题等互动小游戏考验默契,增进了解。此外,大家还通过家庭情景剧表演、手工制作幸福香囊等环节,体验幸福家庭建设的理念,感

受美好家风。

据了解,为持续深化婚俗改革,提升为爱护航能力,全力推动婚姻家庭事业发展,5月初,区婚姻登记处开启"迎亚运,送幸福——萧然幸福家庭建设"系列活动。到目前,该活动已相继走进瓜沥镇航民工业区、宁围街道宁牧村等单位,通过情绪管理、亲子教育主题讲座的形式,为幸福家庭建设添

接下去,区婚姻登记处将走进各 镇街开展各种团体活动或针对新家庭 夫妻(婚龄在3年以内的家庭)提供一 对一辅导服务,广泛传播幸福家庭建 设的理念与方法,动员和引领广大家 庭传承家庭美德,促进家庭和睦。

浙江开明画院迎亚运:促共富书画作品展在萧举行

本报讯 (通讯员 陈丽君 记者 王俞楠)近日,浙江开明画院迎亚运• 促共富书画作品展暨楼塔艺术中心成

立仪式在楼塔镇管村村举行。 在古色古香的管村奇龄书画艺术馆,与会人员参观了书画作品展,展览 共展出浙江开明画院部份画师作品 (中国画、书法和油画)共60余幅,并 特邀了浙江开明画院理事长孙文友, 画院顾问钱法成、张耕源作品参展。 本次展览为期一个月。 作为浙江省文化:

作为浙江省文化示范村,楼塔镇管村村经常组织书法爱好者开展书法活动。此次以在管村建立的"楼塔艺术中心"为平台,还将举办丰富多彩、形式多样的大小型书画展活动,组织开展进社区、进乡村、人农村文化礼堂书画慰问,分享"春联万家"暖民心等活动,进一步输送文化建设新动力,并辐射周边村民精神文化生活。